
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΣΧΕ∆ΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΟΥ 
ΜΑΘΗΤΗ 

ΣΤΗΝ ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΑ 
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1ο ΣΧΕ∆ΙΟ 

∆Ι∆ΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ:  Η γενικευµένη γωνία  

Το ηµίτονο και το συνηµίτονό της 

 

∆ιάρκεια: Ολιγόλεπτο 

Θέµατα: 3 

 

ΒΑΘ/ΓΙΑ ΘΕΜΑ 1ο 
 
 

8 µονάδες 

 

 

 

 

 

 

 
1.  Με βάση το παρακάτω σχήµα, συµπληρώστε τον πίνακα:  

 

 
γωνία τελική 

πλευρά 
µέτρο γωνίας 
σε µοίρες 

ηµίτονο 
γωνίας  

συνηµίτονο 
γωνίας 

θετική     ΑΟΚ  50° y = + (ΟΡ)  
θετική     ΑΟΛ    ρ = - (ΟΣ΄) 
θετική     ΑΟΜ     
αρνητική  ΑΟΝ     



 

 280

 
ΒΑΘ/ΓΙΑ ΘΕΜΑ 2ο  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

1,5 µονάδες 

1,5 µονάδες 

1,5 µονάδες 

3,5 µονάδες 

 
1.  Με βάση τα στοιχεία που σηµειώνονται στον παρακάτω 
τριγωνοµετρικό κύκλο και τις απαραίτητες ευθείες που 
πρέπει να χαράξετε να βρείτε:  

 
α) συν330°  = ............. 
β) συν (-300°) = ......... 
γ) συν (-210°) = ......... 
δ) συν240° = ............. 
∆ικαιολογήστε την απάντησή σας.  

ΒΑΘ/ΓΙΑ ΘΕΜΑ 3ο  
 

2 µονάδες 

 

 

 

 
 
 
 

2 µονάδες 

 
1.  Από τις παρακάτω τιµές δεν µπορεί να είναι ηµίτονο 
γωνίας η: 

Α. 
2
1  B. -

2
3   Γ. 

2
2   ∆. -

2
1      

Ε. 
2
3  

 
2.  Για οποιαδήποτε γωνία x: 
Α. συνx < -1 Β. συνx > 1 Γ. - 1 ≤ συνx ≤ 1  
∆. το συνx δεν ορίζεται  
Ε. δεν ισχύει κανένα από τα προηγούµενα.  
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2ο ΣΧΕ∆ΙΟ 

∆Ι∆ΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ:  Γωνίες αντίθετες - Γωνίες µε άθροισµα 180° - 

Γωνίες µε διαφορά 180° 

∆ιάρκεια: Ολιγόλεπτο 

Θέµατα: 3 

 

ΒΑΘ/ΓΙΑ ΘΕΜΑ 1ο 
 

0,5 µονάδες 

 

 

 
0,5 µονάδες 

 

 

 
0,5 µονάδες 

 

 

 

0,5 µονάδες 

 

 

 
0,5 µονάδες 

 

 

 

0,5 µονάδες 

 

 

 

 

1.  Το ηµ (-ω) ισούται µε:  
Α. ηµω  Β. συν (π - ω)  Γ. - συν (π + ω)  
∆. - ηµω Ε. κανένα από τα προηγούµενα 

 
2.  Το - συν (-ω) ισούται µε:   
Α. συνω  Β. - συνω  Γ. ηµω   
∆. ηµ (-ω)    Ε. κανένα από τα προηγούµενα 

 
3.  Η εφ (-ω) ισούται µε:  
Α. - σφω  Β. - εφω Γ. εφ (π + ω)   
∆. σφω         Ε. κανένα από τα προηγούµενα 

 
4.  Το ηµ (π - ω) ισούται µε:  
Α. συνω    Β. - ηµω             Γ. ηµω   
∆. - συνω       Ε. κανένα από τα προηγούµενα 
 

5.  Το συν (π + ω) ισούται µε:  
Α. ηµ (-ω)    Β. συνω             Γ. ηµω   
∆. - συνω        Ε. κανένα από τα προηγούµενα 
 

6.  Η εφ (π + ω) ισούται µε:  
Α. σφω     Β. εφω             Γ. - εφω   
∆. σφ (-ω)       Ε. κανένα από τα προηγούµενα 
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0,5 µονάδες 

 

 

 

0,5 µονάδες 

 
 
7.  Το ηµ (π + ω) ισούται µε:  
Α. ηµω         Β. - ηµω             Γ. συνω   
∆. συν (π - ω)     Ε. κανένα από τα προηγούµενα 
 

8.  Το συν (π - ω) ισούται µε:  
Α. ηµ (-ω)         Β. συνω             Γ. - συνω  
∆. ηµω                Ε. κανένα από τα προηγούµενα  

ΒΑΘ/ΓΙΑ ΘΕΜΑ 2ο  
 

5 µονάδες 
 
 
 

5 µονάδες 

 

1.  ∆ίνεται ηµ42° = 0,66.  
     Να βρείτε το ηµ138° και το συν222°.  
 

2.  Εάν συν146° = - 0,82, να βρείτε το συν34° και το ηµ214°.  
ΒΑΘ/ΓΙΑ ΘΕΜΑ 3ο  

 
3 µονάδες 

 

 

 

 
 

3 µονάδες 

 
1.  Το άθροισµα  
     ηµ (-ω) + συν (-ω) + ηµ (180° - ω) + συν (180° - ω)  
     ισούται µε:  
Α. 1          Β. - 1          Γ. 0          ∆. 2           Ε. 2ηµω 

 

2.  ∆ίνεται ότι: συν
5
π  = 

4
1 + 5 .  Να βρεθεί το συν 

5
4π . 
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3ο ΣΧΕ∆ΙΟ 

∆Ι∆ΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ:  Γενική Τριγωνοµετρία - Επαναληπτικό 

 

∆ιάρκεια: 1 διδακτική ώρα 

Θέµατα: 4 

 
ΒΑΘ/ΓΙΑ ΘΕΜΑ 1ο 

 

 

 

 

0,5 µονάδες 
 

 

 

 
0,5 µονάδες 

 

 

 

 
0,5 µονάδες 

 

 
 

0,5 µονάδες 
 
 

0,5 µονάδες 
 

 
0,5 µονάδες 

 
0,5 µονάδες 

 
 

0,5 µονάδες 
 

 

Να χαρακτηρίσετε µε σωστό (Σ) ή λάθος (Λ) τις παρακάτω 
προτάσεις:  

Σωστό    Λάθος 
1.  Το µέτρο µιας γωνίας σε µοίρες βρίσκεται  
αν πολλαπλασιάσουµε το µέτρο της γωνίας  

σε ακτίνια επί 
180
π .                ! ! 

2.  Αν µια γωνία έχει µέτρο -
6
11π , τότε έχει  

την ίδια αρχική και τελική πλευρά µε τη  

γωνία -
6
π .                                                        ! ! 

3.  Εάν µια γωνία φ είναι αρνητική τότε ένας  
τουλάχιστον από τους αριθµούς ηµφ και  
συνφ είναι επίσης αρνητικός.   ! ! 

4.  Εάν µια γωνία ω αυξηθεί κατά π, τότε  
το συνθ και το ηµω αλλάζουν πρόσηµο.  ! ! 

5.  Εάν ο y αλλάξει πρόσηµο, τότε αλλάζει  
και το πρόσηµο του ηµy και του συνy.  ! ! 

6.  Αν 0° ≤ x ≤ 90° τότε ηµx = - xσυν - 1 2 .  ! ! 

1.  Αν 90° ≤ x ≤ 180° τότε συνx = x - 1 2ηµ .  ! ! 

2.  Αν 0 < x < 
2
π  τότε 

ηµx
συνx . εφx = - 1.  ! ! 
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0,5 µονάδες 
 
 
 
 
 
 
 

0,5 µονάδες 
 

 

9.  Αν εφx = κ, τότε το 
2

2

κ+1

κ  ισούται µε:  

Α. 1 + ηµ2x  B. συν2x  Γ. σφ2x  ∆. ηµ2x  
Ε. εφ2x + 1 

 

10.  Αν ηµx = 
13
5 ,   90° < x < 180°,   τότε το συνx ισούται µε:  

Α. -
13
12  Β. 

13
12  Γ. 

13
8  ∆. -

13
8  Ε. 

5
13  

ΒΑΘ/ΓΙΑ ΘΕΜΑ 2ο 
 

4 µονάδες 

 

 

 
 

1 µονάδα 

1.  ∆ίνεται συνθ = - 
4
3  όπου 180° < θ < 270°.  

     Υπολογίστε i) ηµθ, ii) εφθ. 
 

 
2.  Να βρείτε τη γωνία θ,  

     αν γνωρίζετε ότι:   ηµθ = - 
2
3    και   

2
π  ≤  θ  ≤ 

2
3π . 

ΒΑΘ/ΓΙΑ ΘΕΜΑ 3ο 
 

2,5 µονάδες 

 

 
2,5 µονάδες 

 

1.  Αν 2εφθ - 3 = 0 και ηµθ < 0, να βρεθεί το συνθ.  
 
2.  Να βρεθεί η αριθµητική τιµή της παράστασης:  
Α = ηµ (x - y) συν (y - x) + ηµ (y - x) συν (x - y) 

ΒΑΘ/ΓΙΑ ΘΕΜΑ 4ο 
 

 
 

1,5 µονάδες 

 

3,5 µονάδες 

 

1.  Να αποδειχθούν οι παρακάτω ταυτότητες:  
α) ηµ4x - συν4x = ηµ2x - συν2x  

β) 
xεφ + 1

xεφ - 1
2

2
 = 1 - 2ηµ2x 

4ο ΣΧΕ∆ΙΟ 
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∆Ι∆ΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ:  Γενική Τριγωνοµετρία - Επαναληπτικό 

 
∆ιάρκεια: 1 διδακτική ώρα  

Θέµατα: 4 

 
ΒΑΘ/ΓΙΑ ΘΕΜΑ 1ο 
0,5 µονάδες 

 

 

 

0,5 µονάδες 

 

 

 

 
0,5 µονάδες 

 

 

 
 
0,5 µονάδες 

 

 
0,5 µονάδες 

 

 

 

 
 
0,5 µονάδες 

 

 

0,5 µονάδες 

 

 

1.  Η γωνία α = 10° ισούται µε:  

Α. 1 rad Β. 
10
π     Γ. 2 rad     ∆. 

18
π  Ε. 

9
π  

 
2.  Το ηµ (-135°) ισούται µε:  

Α. -
2
2  Β. 

2
1     Γ. -

2
3      ∆. 

2
2  Ε. 

2
3  

 

3.  Το ηµ 
6

5π  ισούται µε: 

Α. 
2
1  Β. -

2
3     Γ. -

2
1      ∆. 

2
3  Ε. 

2
2  

 
4.  Αν ηµθ = ηµ42° και 90° ≤ θ ≤ 180° τότε η γωνία θ είναι:  
Α. 132° Β. 138°   Γ. 142°     ∆. 148° Ε. 157° 

 
5.  Από τους παρακάτω τριγωνοµετρικούς αριθµούς είναι 
θετικός ο:  
Α. ηµ200°          Β. συν160°          Γ. συν (-140°)      
∆. ηµ (-200°)      Ε. συν (-240°) 

 
6.  Αν συνxηµx + = 2 τότε η γωνία x ισούται µε:  

Α. 0°                   Β. 90°                 Γ. 180°      
∆. 270°               Ε. δεν υπάρχει τέτοια γωνία x 

7.  Αν συνxηµx + = 0 τότε η τελική πλευρά της γωνίας x 

βρίσκεται:  
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0,5 µονάδες 

 

 

 
0,5 µονάδες 

 

 

 
 

0,5 µονάδες 

 

 

Α. στο 1ο τεταρτηµόριο           Β. στο 2ο τεταρτηµόριο  
Γ. στο 3ο τεταρτηµόριο            ∆. στο 4ο τεταρτηµόριο  
Ε. δεν υπάρχει τέτοια γωνία x 

 
8.  Το ηµxσυνx (εφx + σφx) ισούται µε:  
Α. 1       Β. εφx        Γ. ηµxσυνx      ∆. - 1     Ε. ηµx + συνx 

 
 
9.  Το -συν (-ω) ισούται µε:  
Α. συνω       Β. -συνω        Γ. ηµω   ∆. ηµ (- ω)      
Ε. κανένα από τα προηγούµενα 

 

10.  Η εφ (
2
π  + ω) ισούται µε:  

Α. εφω    Β. -σφω    Γ. - εφω    ∆. σφω     
Ε. κανένα από τα προηγούµενα 

ΒΑΘ/ΓΙΑ ΘΕΜΑ 2ο 
 

1 µονάδα 
 

1 µονάδα 

 

 

2 µονάδες 

 

1.  Να µετατρέψετε τα 
8
π rad σε µοίρες. 

2.  Να δείξετε ότι υπάρχει γωνία x  

      µε ηµx = 
7
2  και συνx = - 

7
53 . 

3.  Να απλοποιήσετε την παράσταση: 

Α = 
x) + (180 συν (-x) συν

x) - (90 ηηµ(-x)ηµ 
o

o

 

ΒΑΘ/ΓΙΑ ΘΕΜΑ 3ο 
 

3 µονάδες 1.  Να δείξετε ότι:    
5σσυν + 4
5ηηµ + 3

5ηηµ - 3
4 -5σσυνx
−  = 0 
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ΒΑΘ/ΓΙΑ ΘΕΜΑ 4ο 

 
 

1 µονάδα 

 

 
2 µονάδες 

 

5 µονάδες 

 
1.  α) Να αποδείξετε ότι:  

i)  ηµ (45° + x) = συν (45° - x)  
ii)  ηµ (45° - x ) = συν (45° + x)  

β) Να υπολογίσετε το άθροισµα:  
συν2 (45° + x) + συν2 (45° - x) = ................ 

γ) Να δείξετε ότι: αν ηµ (45° + x) + ηµ (45° - x) = α τότε 

συν (45° + x) . συν (45° - x) = 
2
1 - α2
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